

El Fomento de Salamanca

DIARIO DE LA TARDE

VIERNES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1897

SUSCRIPCION.—Al trimestre en la capital, 3 pesetas.—Fuera, 3.25.—Portugal, 3.75.—Demás naciones, 7.
Número suelto cinco céntimos.—Idem atrasado, diez idem.

ANUNCIOS.—Primera plana, 15 céntimos pls. línea.—Tercera, 3.—Cuarta, 2.
Esquelas de defunción y aniversario y comunicados, precios convencionales.

Este periódico es de entre los diarios de la capital el que tiene precios de suscripción más baratos.

EL ALUMBRADO RURAL DE FIN DE SIGLO.

La electricidad está todavía en pañales, cuando al modo de su utilización. Y un porvenir, en no lejano día, se presenta á la industria de instalación eléctrica, para alumbramiento de pequeñas poblaciones, y casas de campo, así que se haya resuelto el gran problema eléctrico de un modo vehemente hoy se está estudiando, el cual se refiere á los acumuladores eléctricos.

Es ya sabido que la luz eléctrica obedece á beneficio de la hidráulica, y especialmente por medio del vapor no es nada fija, porque los generadores eléctricos experimentan las sacudidas propias de tales aparatos y de modo particular las del pistón de los vapores, trasluciéndose aquéllas sacudidas á las luces, de modo más ó menos visible, según la fuerza empleada.

Y también sábese que la luz eléctrica actual presenta el gran inconveniente de tener que ser consumida conforme se produce.

Ahora bien; siendo los acumuladores eléctricos como su nombre indica, aparatos que se cargan de electricidad para desarrollarla luego donde se quiera es evidente, que cuando estos aparatos se hagan asequibles, como que son transportables, su uso producirá una revolución en el alumbrado, pues aparte que los grandes centros productores de la luz eléctrica con sus potentes dinamos, podrán cargar de electricidad en breves momentos su acumulador, también cualquier particular, empleando más tiempo y con menos necesidades, podrán cargarse sus acumuladores mediante la instalación de molinos de viento que durante el día irán acumulando su fuerza eléctrica, la cual fuerza aplicada directamente por la noche á sus aparatos convenientes, desarrollarán de modo perfecto la luz eléctrica sin vacilación ni oscilaciones de ninguna clase en sus lámparas.

Esto no es utópico, pues que tales acumuladores existen ya, teniendo

dolos instalados en toda regla, en varios puntos, los cuales acumuladores son cargados de día para producir de noche su magnífica luz, de ninguna oscilación.

Hay más: la luz eléctrica por medio de acumuladores permite, teniendo dolos de repuesto, que jamás á obscuras largo rato, puede permanecer una instalación de esta clase, pues que si por cualquier motivo se apagan las luces, éstas se encienden nuevamente y de modo instantáneo por la acumulación de reserva. Lo cual no sucede con la luz que sea gastada á medida de producida pues los desperfectos no pueden ser reparados al momento en los más de los casos.

Basta decir que los acumuladores cual se halla su actual estudio, más que cuestión técnica lo es de economía; y, cuanto al motor molino de viento, es sabido que cualquier cerrajero es capaz de su construcción.

Antes de terminar el siglo es más que seguro veremos luz eléctrica por medio de acumuladores con la economía mayor del mundo, pasando las pequeñas villas y casas rurales de la obscuridad á la luz sin transición alguna.

LOS MONTES PÚBLICOS

Per Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros publicado en la Gaceta del 24 de este mes, se ordena que los montes públicos no exceptuados de la venta por razones de interés general, continúan á cargo del ministerio de Fomento hasta 1.º de Marzo de 1898 en que la Dirección de Propiedades del Estado se incaute de los dichos montes no exceptuados; «sin perjuicio de proceder desde luego á la tasación y venta de los enajenables al tenor del artículo 5.º del Real decreto de 27 de Febrero último.»

No lo entendemos, si el ministerio de Hacienda, ó su delegado el centro directivo de Propiedades no ha de incautarse de montes no exceptuados—son los enajenables—¿cómo va á proceder á su tasación y venta?

Porque según las vigentes leyes desamortizadoras, la incautación por

la Hacienda de las propiedades que hayan de ser enajenadas ha de proceder indispensablemente á los actos y trámites para la venta.

Resulta, pues, una contradicción y una ilegalidad en el Real decreto dictado por la Presidencia del Consejo de ministros, y conviene aclararlo á evitar justas reclamaciones en asunto de tanta importancia y trascendencia para los pueblos y particulares.

(De la revista administrativa de Madrid La Leg.)

MADRID AL DÍA

2 de Agosto de 1897.

Señor Director:

Es público ya que el Presidente del Consejo de ministros se ha negado á aceptar al señor Fabié su dimisión de presidente del Consejo de Estado, y se asegura que trata de convencerle de que la retire, primero porque siendo tan significado amigo del general Martínez Campos su deserción sería la voz de «rompanfilas» para todos los que siguen al caudillo de Sagunto y el principio de la disolución del partido, y segundo porque el nombramiento del sustituto traería compromisos y disgustos que conviene evitar, para no dar pretexto á divisiones.

En Gijón se ha celebrado un meeting de fusión republicana con bastante concurrencia.

Entre otros, hablaron los señores Azcárate y Lbra. Juzgando el señor Azcárate la solución política á raíz de la muerte del señor Cánovas la considera absurda, añadiendo que se ha dado fundamento á un periódico francés para que dijese que éste era un ministerio Cánovas decapitado.

El señor Lbra se ocupó del problema de Cuba, abundando en sus ideas repetidamente manifestadas.

Según telegrama de origen particular el marqués de Cerralbo ha llegado á Lucerna y ha celebrado una conferencia importante con don Carlos.

Dícese que cambiará la actitud del partido tradicionalista en lo sucesivo.

La prensa ministerial niega que el gobernador de Valencia haya sido llamado á Madrid, asegurando que viene en uso de licencia.

Se asegura que con los últimos indultos propuestos por el general Weyler y que se han recibido en el último correo, solo quedarán en los presidios de Africa y Fernando Póo unos 80 deportados.

Se trata de apresurar la salida de los que se encuentran en Fernando Póo á causa de lo pernicioso del clima.

Según manifestación del ministro de la Guerra sigue en estudio la petición del general Primo de Rivera de 202 jefes y oficiales, sin que aun esté decidido nada sobre el particular.

Los moros de Alhucemas asaltaron el barco Rosita robado el día 24; llevarle nuevamente las mareas á manos de los piratas que apresaron á un hermano del capitán éste sigue cautivo de los moros.

Es esperado en esta corte, del martes al miércoles próximo el señor Silvela, para conferenciar con los señores Azcárate y Martínez Campos.

Este último es de opinión que la cuestión de la jefatura conservadora debe resolverse en la oposición.

Ha llegado á San Sebastián el ministro de los Estados Unidos Woodford.

Esperábase el ministro saliente Taylor y un representante del Gobierno.

Por los alrededores velase mucha policía.

Mr. Taylor presentará hoy al Duque de Tetuán el nuevo embajador: la entrevista será de pura ceremonia.

En una interview ha dicho el nuevo representante de los Estados Unidos que le gusta mucho España.

Ha regresado á esta corte el señor Moret, encontrándose á su llegada con una carta del general Martínez Campos, á la que se concede mucha importancia.

Ha sido detenido en París, Hedrot autor del petardo que estalló en el atrio de la Magdalena, ayer, poco antes del paso de Fauré por aquél sitio.

La prensa belga hace resaltar el nuevo carácter de la alianza fran-

co-rusa, pues todas las anteriores fueron obra de los soberanos y de la diplomacia y ésta se debe a las iniciativas del pueblo ratificadas después por los primeros magistrados de ambos países. •Para el pueblo ruso—dice un diario—es este el primer acto de una voluntad viril que prepara el camino a su emancipación política sin que el zar deba tener por ello nada que afecte a su poderío y autoridad.

El día 7 se verificará un sorteo de un comandante, seis capitanes y varios oficiales con destino a Cuba.

En la Coruña han desembarcado del vapor correo «Reina Cristina» 536 soldados procedentes de Cuba.

En travesía fallecieron 16. Dicho vapor seguirá a Santander donde desembarcarán los generales Godoy y Gaseó.

El Corresponsal.

LAS INSURRECCIONES CUBA

Un telegrama de la capital de la Isla dice que el general Weyler se encontró con un grupo de insurrectos en Madruga, al hallarse de operaciones en la provincia de a Habana.

La escolta del general tiró y disolvió a los rebeldes.

NOTICIAS

GENERALES

El Congreso de judíos verificado en Suiza, ha formulado un programa para declarar a Palestina como patria, de los judíos y encausar hacia ella la emigración, especialmente la de individuos que puedan dedicarse a la agricultura.

Los judíos aspiran a organizarse en armonía con las leyes de los países vivos.

Está demostrado hasta lo evidente que una infundada es la creencia de ciertos viticultores que dicen que la presencia de musgo y líquenes en la corteza de la cepa es signo de una lozana vegetación. Hoy, por el contrario, se ha visto que es conveniente destruir aquellas plantas parasitarias, no porque ellas por sí mismas causen grandes perjuicios a la vid, sino porque sirven de albergue a todos los parásitos animales o vegetales que buscan refugio en la corteza de la planta. Se ve por consiguiente, que ha desear provechosos al viticultor la destrucción, mejor cuanto más completa de todos aquellos vegetales criptogámicos.

Para esto, creemos que el mejor medio de los hoy día conocidos y practicados, y a la par el más económico y sencillo, es una solución caliente y concentrada de sulfato de hierro. A cuantos viticultores lo han ensayado les ha dado excelentes resultados.

Las autoridades de los puertos donde desembarcan los soldados que regresen enfermos o heridos de la campaña de Cuba, han recibido las órdenes para que tengan dispuesto todo lo necesario a fin de que no carezcan aquellos al desembarcar de los auxilios que les sean precisos.

Anteayer se representó en la plaza de toros de Santander una pantomina titulada *La guerra de Cuba*.

El empresario contrató un centenar de chiquillos para éste espectáculo, ofreciéndoles dos reales a cada uno.

Asistió escaso público y el empresario no pudo pagar a los muchachos.

Estos se amotinaron y temiendo el empresario las consecuencias del conflicto, entregó para todos los contratados diez pesetas.

Tocaban a los muchachos a diez céntimos cada uno y en un arranque de generosidad acordaron entregar las diez pesetas para el Sana orio de la Cruz Roja.

Con motivo del duelo de los dos príncipes, dice un periódico que el Papa León XIII se propone lanzar la excomunión personal contra el príncipe de Orleans y el conde de Turín. Esa pena, pronunciada ahora "individualmente", vendría a ser como una ratificación expresa de la condena que la Iglesia tiene impuesta contra todos los que se baten en desafío; condena que alcanza igualmente a cuantos intervienen por su propia voluntad directa o indirectamente en la verificación de un duelo.

POLITICAS

El ministro de Ultramar está activando mucho la redacción del articulado de las reformas que prepara para Filipinas, y se propone dar cuenta del mismo al primer Consejo de ministros que se celebre.

El señor Montero Ríos ha hecho declaraciones en el sentido de que el jefe del partido conervador llegará al fin a serlo el señor Silvela.

El ex-presidente del Senado, al expresar su indiscutible adhesión al señor Sagasta, dijo que se halla en un todo conforme con el proyecto de autonomía para Cuba pero sin concesiones arancelarias.

Parece que en el último Consejo de ministros se dió cuenta de las exigencias que imponía el señor Silvela para entrar en la unión que gestiona el general Azcárraga.

Tan rotas se consideraban y las relaciones que parece el periódico *El Tiempo* iba a publicar autorizadamente un artículo recobrando ya libertad completa para combatir al actual Gobierno; pero recibió contraorden, porque el presidente del Consejo está haciendo el último esfuerzo en sus deseos conciliadores.

REGIONALES

Ha fallecido repentinamente en Caldas de B-sava el conocido cultivador de Ríos con don Vicente Pizarro.

S. M. la Reina ha firmado un real decreto autorizando la creación de una escuela Normal de Maestras en León.

El día 8 de los corrientes, festividad de la Patrona de Valladolid, predicará en la iglesia de San Lorenzo de aquella capital, el Ilmo. señor Obispo de Palencia don Enrique Almaraz.

Ha sido nombrado E-cribano de actuaciones del Juzgado de Valladolid, don Pedro Antonio Marquina.

En la mañana de ayer ocurrió en una de las casas de la calle de Olmade Valladolid, una sensible desgracia.

Una mujer que se hallaba al servicio de uno de los empleados en la fábrica de harinas titulada «La Perla», se acercó un carro que cargado

con parte de maquinaria perteneciente a dicha fábrica, se hallaba en un corral de la casa, y sin que pueda precisarse la forma en que ocurrió el suceso, el resultado fué que a la infeliz mujer la cogió el carro falliendo a los pocos momentos.

LOCALES Y PROVINCIALES

SANTORAL Y CULTOS.

Mañana: Nuestra Señora de la Consolación y Correo y Santas Cándida Rosa y Rosalía.

Iglesia conventual de San Esteban—Continúa el ejercicio de los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario. A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario. Por la tarde a las seis y media sigue la novena a la Virgen de la Vega San Pablo (Santísima Trinidad).—Termina la novena a Jesús Rescatado.

Capilla de la Misericordia—Continúa la novena en honor de su gloriosa titular. Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas)—A las seis de la mañana misa de la Virgen cantada. Por la tarde a las seis, solemne Salve carmelitana.

Afecciones astronómicas para mañana:—Sol: sale, 2'28; pónese, 6'30—Luna: sale 2'7 de la madrugada pónese, 10'5v de la noche

Por la presidencia del Ayuntamiento se nos han remitido algunos programas de mano de los festejos de feria, los cuales agradecemos.

Parece que ya es un hecho la distribución de bonos de pan a los pobres en los primeros días de la feria.

Si no estamos mal informados, en el seno de la Comisión de Festejos hubo el otro día gran marejada, al tratarse del asunto, por oponerse el presidente, muy conocido por sus ideas avanzadas, a que en el reparto tuvieran intervención los dignísimos curas párrocos y alcaldes de barrio, que tan conocedores son de las necesidades de nuestros vecindarios.

De lamentar es que una persona de las cualidades y buen sentido del señor Veira, haga oposición a iniciativas tan razonables, mucho más cuando se hallan sancionadas por la costumbre, pues los Ayuntamientos anteriores, siempre que se trató de distribuir bonos de pan, reservaron cierto número para que procedieran a su reparto los párrocos y alcaldes de barrio.

El senador por esta provincia señor Vizconde de G-reigrande, ha adquirido algunos cuadros de verdadero mérito, en la exposición que el señor Mateu tiene instalada en un portal de la calle de Zamora.

El día de ayer amaneció nublado y el de hoy también, pero hasta hoy nos han dado chasco los aparatos de lluvia.

Esta es tanto más deseada, cuanto que todo el mundo comprende que si no la envía Dios pronto, la cosecha de uva y la próxima montanera serán nulas.

Lo único que hemos tenido en las últimas horas un cambio brusco de temperatura, pues anoche y ésta mañana ha hecho frío.

Al intentar ayer un niño subirse a un carro, trepando por los rayos de las ruedas, tuvo la mala suerte de resultar con una pierna fracturada, por arrancar de repente el ganado que arrastraba dicho vehículo y como es natural ponerse éste en movimiento.

La infeliz criatura fué curada en la casa de uno de sus abuelos, por hallarse un paso de la Puerta de Toro, que fué donde ocurrió el lamentable suceso.

REGISTRO CIVIL

Anotaciones efectuadas ayer. Defunciones: ninguna. Nacimientos: José Juanes Martín.

Han sido nombradas maestras para las escuelas incompletas que a continuación se mencionan las profesoras siguientes:

Doña Engracia Muñoz, para Ventosa del Río Almar con 600 pesetas; doña Florencia Ejido, para Chagarcía Medinero; doña Amalia Mediano, para Carpio de Azba; doña Francisca Núñez, para Doñinos de Salamanca; doña Hermenegilda Juanes, para Gomecello con 550 pesetas; doña Josefa Cacho, para Cojos de Robliza; doña Faustina Iglesia, para Guadapero; doña Elisa Regalado para Quejigal con 500 pesetas; doña Ascensión Mari Riesco, para Fuentes de Masueco; doña Eulalia Casado para Pedrosillo el Ralo con 450 pesetas; doña Celestina Rodríguez para Martinamor con 370 pesetas; doña Sofía Aparicio, para Gejo de los Reyes; doña Nicasia Pérez, para Pelarrodriguez; doña María de la Concepción para Villanueva de los Pavones con 350 pesetas.

Doña Estefanía Cea, para Pinedas con 310 pesetas; doña María Núñez para Mirandá de Azán; doña Eloísa Bernal para Navagallega con 300 pesetas; doña María del Carmen para Barceo; doña María del Pilar, para Fuenterroble de Abajo; doña Prima Eulogia Suárez, para Navaombela; doña Petra de San Maximiano, para P.ñalvo; doña María Bellido, para Peramato; doña Escolástica Romo, para San Domingo con 250 pesetas.

La aplaudida primera triple señorita Pretel, que ha llegado hoy a esta ciudad, se halla hospedada en el Hotel de las Cuatro Estaciones.

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección primera de la Audiencia, la causa procedente del Juzgado de Alha de Tormes, contra José Hernandez y otro, por lesiones. Ponente, señor Zumalacarreñui; abogado, señor Ceballos; procurador, señor Polo.

La sección segunda conocerá del sumario del Juzgado de Seguros contra Lucas Sánchez, por lesiones. Ponente, señor Aparicio; abogado, señor Sánchez Mata; procurador, señor Morató.

El Instituto Agrícola Catalán ha recibido de doña María de las Angustias de Vildósola y Jáuregui, madre de la señora de don Fernando Iscar, el encargo de conceder el

premio fundado para perpetuar la memoria de su difunto esposo don Agustín Peyrá y Mch, y destinado á recompensar alguna acción generosa que redunde en beneficio de familias dedicadas á la agricultura.

La referida sociedad abre un concurso para adjudicar dicho premio.

Esta mañana se pusieron «como digan dueñas» dos comedras en el Campo de San Francisco, con motivo de haberse roto mutuamente los cántaros en que se disponían á coger agua.

La Empresa de la Plaza de Toros ha designado al médico don Santiago Sánchez, para que preste los auxilios de la ciencia, en el caso de ser necesarios, durante las corridas de feria.

Se halla vacante, por renuncia del que la venía desempeñando, la plaza de secretario del Ayuntamiento de Encinas de Arriba, con 500 pesetas de sueldo anual.

En circular de la Delegación de Hacienda de esta provincia, se interesa de todas las autoridades, así civiles como militares y eclesiásticas que no admitan, cursen ni autoricen documento alguno sin que los interesados acompañen su cédula personal.

En la plazuela de los Bandos se está construyendo un gran barracón con destino al gran «Pabellón Ilusionista», de que es director don Juan García Padilla.

Se ejecutarán bonitas y variadas funciones, el fenómeno de la «Joven de las cuatro piernas», y curiosos trabajos con la cámara oscura ó sea el «Gabinete negro.»

Este espectáculo ha llamado mucho la atención en Zamora, última capital que ha tenido ocasión de presenciárselo.

LAMENTABLE ESPECTÁCULO

La Empresa del Teatro del Liceo circuló ayer profusamente una hoja, cuyo contenido era el siguiente:

«La Empresa del Teatro del Liceo se ve en la imprescindible necesidad bien á pesar suyo, de poner en conocimiento del público y muy especialmente en el de sus numerosos y distinguidos favorecedores, las artes de guerra y las armas que esgrimen contra la misma empleadas por alguien que hasta hoy nos ha merecido los respetos que impone el deber y la caballerosidad, y que necesariamente debiera, siquiera fuera por lógica, ya que no por obli-gación guardarnos la misma consideración y respetos.

Reunida por la Empresa del Liceo una compañía numerosa, con notables artistas, que han merecido la aprobación de éste ilustrado público, y dispuesto el debut de la misma, nos encontramos hoy imposibilitados de representar obras del señor don Manuel F. Caballero, por prohibición expresa y terminante de dicho señor, que ha cedido á extrañas influencias y con manifiesto

propósito de convertir el arte en bandería ruin de intereses particulares.

Ahora juzga el público con habitual sensatez é imparcialidad la conducta de cada cual.—Salamanca 2 de Septiembre de 1897.—La Empresa.»

Posteriormente se han tenido noticias de que también la Galería Hidalgo ha prohibido la representación de sus obras, ésta temporada, en el Teatro del Liceo entre las que figura *La Vervena de la Paloma*.

El condonamiento del Teatro Bretón se nos asegura ha manifestado que su proceder de ahora obedece al que observó el del Liceo cuando el estreno en Salamanca de *La Dolores* y que por lo tanto no hace más que obrar en justa correspondencia.

En las primeras expediciones cinegéticas desde la apertura de este año en la caza, que han realizado los individuos de las sociedades que llevan en arrendamiento los cotos de Abusejo y Montellano, las piezas cobradas respectivamente, han sido:

204 conejos y dos liebras, y 81 conejos y cuatro perdices.

EL SEÑOR VELASCO

Ha sido tan importante la mejoría iniciada en su estado, que parece existen fundadas esperanzas de conseguir salvarle la vida.

Anoche, al levantarle el vendaje, se vió que la herida que se produjo en el maxilar inferior, que es la más grave, presentaba buen aspecto.

Se ha conseguido hacerle tomar algún alimento, á lo cual se había negado en absoluto en las primeras veinticuatro horas de su traslación al Hospital.

MILPESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, «de Barcelona», y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Por segunda vez se anuncia vacante la Secretaría del Juzgado municipal de Espadilla, sin más dotación que los derechos de arancel.

En la calle de la Pañ 2.ª se dieron anoche dos jóvenes de palos, por cuestiones amorosas.

Hoy se ha vuelto á encargar de la Alcaldía el señor Rodríguez Migue!

Continúa, por desgracia, sin experimentar alivio en la grave enfermedad que le retiene en cama, el señor don Mariano Guervós.

Le ha sido adjudicada en pública subasta, la construcción del edificio con destino á la instalación de las máquinas de la sociedad electricista «Unión Salamanca» á don Lidoro Sánchez, en 20.000 pesetas.

Ayer dieron principio los trabajos de edificación, que deberán que-

dar terminados en el plazo de setenta y cinco días.

Mañana empezará á actuar en el Teatro del Liceo la compañía de zarzuela del señor Riquelme, que hará su debut con las siguientes obras: *El Grumetes*, *La Maja* y *La Marcha de Cádiz*.

Esta tarde estuvo á punto de ocurrir una grave reyerta en la carretera de Ledesma, entre el conductor de un coche y un viajero que caminaba por la carretera á caballo, con motivo de haber sido atropellado por dicho vehículo, si bien sin consecuencias desagradables.

Ha dado principio la feria en la inmediata villa de Ledesma, pero con bastante desanimación.

El número de cabezas de ganado expuestas á la venta, no guarda hasta ahora relación con el de transacciones efectuadas, que han sido contadísimas.

Ayer llegó á esta ciudad el decorado para el Teatro de Bretón.

Mañana se espera la compañía que hade actuar en el restaurado coliseo, en la próxima temporada.

Uno de nuestros dependientes recorrió ayer todos los estancos de la ciudad en busca de sellos de un cuarto de céntimo, y á duras penas consiguió reunir unos cuarenta; hecho que bien merece la pena fijar en él su atención la Compañía arrendataria y la Inspección del Gobierno.

Pero no fué esto lo peor, sino lo que nos sucedió en la Administración de correos.

Al presentar los ejemplares que no habíamos podido franquear, por no haber sellos en los estancos, y hacer presente que reintegraríamos en sellos de quince céntimos ó en cualquiera otros el correspondiente importe, se nos manifestó valiente salida que acudieramos en queja á la Compañía arrendataria, que ni reintegrando iban curso á los números que no llevaran sello.

No hemos visto de nuestro asombro.

Veremos si el señor Marqués de Lema nos dá alguna explicación, pues el asunto lo merece aún dejada á un lado la cuestión de perjuicios.

DESPACHOS

POSTALES Y TELEGRÁFICOS.

Madrid 3 (Recibido 8 m)

Hoy hará su presentación oficial á nuestro ministro de Estado el nuevo embajador de los Estados Unidos Mr. Woodfor, que tan pronto como llegó ayer á San Sebastián se hospedó en el Hotel Londres.

Dos anarquistas pretendieron hablar con el Gobernador de Barcelona, creyendo que con planes siniestros, siendo presos en el acto.

Madrid 3 (Recibido 3 t.)

Hoy han dominado en los círculos políticos impresiones optimistas,

respecto á la conciliación de los silvelistas con los conservadores.

Se sabe que ha llegado á Lincero, á conferenciar con don Carlos, el marqués de Cerralbo.

Los 1.520 hombres con que tiene que contribuir esa provincia al reemplazo del presente año, 760 son destinados á la Península, 523 á Cuba, 190 á Filipinas y 47 á Puerto Rico.

Morencos

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 pesetas y 5 la caja.—Se emiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES.—Carretas, 39 Madrid.

En Salamanca, droguería de Ignacio Santiago Fuentes.

LA MARAVILLA VERDAD CONTRA EL DOLOR DE MUELAS

El que sufra dolor de muelas ó nerviosos en la boca, es porque quiere; pues tiene el remedio seguro y comprobado en todos los casos que se ha usado.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Salamanca: Farmacia de Urbina.—Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMICION
EL HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómese veinte gotas en cada comida.
Líquido Verdadero Hara.
De Venta en todas las Farmacias.
Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, Paris.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de *arta Agueda*.

Como preservativo, los resultados son segurísimos usándola desde los primeros meses del embarazo.

DEPÓSITOS.—En Salamanca, Farmacia Urbina, Plaza Mayor, número 9, donde estaba la confitería del señor Calama.

En Alba de Tórmes, Farmacia de doctor Merás.

TÓNICO GENITALES DEL DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA, debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja y se remiten por correo, á todas partes.—Doctor MORALES Carretas 39, Madrid.

En Salamanca, droguería de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

Imp. La Económica Salmantina.

A los Neurópatas

La gran inmensidad de enfermedades nerviosas

que empiezan por los males de cabeza y concluyen por la apoplejía, ha resistido siempre a los esfuerzos de la ciencia médica. No hace mucho tiempo, que utilizando el descubrimiento fisiológico de la absorción medicamentosa por la piel, el médico militar Roman Weissmann, ha ideado un procedimiento eficaz que interesa tanto a la ciencia como a la humanidad afligida de los nervios. Su larga práctica médica, de cerca de cincuenta años, y la base racional del tratamiento, consistente en hacer obrar sobre el sistema nervioso las substancias terapéuticas absorbidas por la piel, han coronado de éxito la idea feliz hasta el extremo que el folleto publicado por el autor con el título de

„Profilaxia y curación de las enfermedades nerviosas y de la apoplejía“

alcanza ya la 25.ª edición. Este libro da no solamente, las explicaciones, al alcance de todos, sobre la naturaleza de la nueva terapéutica y los resultados obtenidos con ella aun en los casos desesperados, sino que además contiene los artículos de la prensa médica consagrados al procedimiento, así como las opiniones de diferentes personalidades científicas, tales como el Dr. Menière, profesor de la polyclínica de enfermedades de la mujer, París calle Rougemont n.º 10; el médico alienista Dr. Steinreber del Hospital nacional de Charenton; el médico del distrito del grandcaudé, en Jöhlingen, Dr. Grossmann; el jefe facultativo del Hospital de Agen Dr. Forestier; el consejero Intimo Dr. Schering, castillo de Gutenfels, Bad Ems; el Dr. Darses Jefe del establecimiento galvano-terápico de enfermedades nerviosas en París calle St. Honoré 334; el Dr. von Aschenbach, consul de Corfu; el médico titular de Zirknitz Dr. Busbach; el médico del Estado mayor Imperial y real de Viena Dr. Toehl; en Dr. Bongavel de Ferrière (Eure), miembro del consejo central de higiene y de salud y de otras muchas corporaciones.

Recomendamos pues vivamente este tratamiento a todos los que sufren en un estado nervioso general cuyos síntomas característicos son los dolores constantes de cabeza, la jaqueca, las congestiones, una grande irritabilidad, insomnios, agitación física y otras molestias; a aquellos que atacados por la apoplejía, sufren de parálisis, de afonía, de dificultades para hablar y para tragar de contracturas y dolores permanentes en las articulaciones, de debilidades parciales en los músculos, de pérdida de la memoria, de insomnio etc.; a los que habiendo recurrido a los tratamientos ordinarios, hidroterapia, fricciones, electrización, galvanización, masaje etc., no han encontrado el menor alivio; y en fin a todas las personas que temen el ataque apoplético, por sentirse atacados de ciertos síntomas precursores como los males de cabeza, mareos, los trastornos de la vista, los ruidos de oídos, el hormigueo de las extremidades y el embotamiento de la sensibilidad de los miembros. Todo individuo comprendido en cualquiera de los grupos de enfermedades expresadas, así como las jóvenes cloróticas y débiles y cuantos están sometidos a un exceso de trabajo intelectual deberían apresurarse para adquirir el folleto del Dr. Weissmann, donde encontrarán toda clase de observaciones interesantes y el cual recibirán gratis a la primera indicación que se sirvan hacer a los correspondientes en España:

Madrid: Sres Melchor García, Farmaceuticos, Capellanes No. 1.
Barcelona: Sres Vicente Ferrer y Ca., Despacho Central: Comercio 112.
Sucursal: Princesa 1.

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH



NO IRRITA EL CUTIS

QUITA

EL VELLO Y EL PELO

MATA LA RAZ

PRECIO 2.50 P. LA BOTE

EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERIFERIAS

Y BORRELL HNOS., Asalto, 52, Barcelona

SE REMITEN POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 PTAS.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.
La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.
La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.
La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. Dé venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

TOUTAIN Y C.ª - PLAZA REAL, 4, BARCELONA

DEPÓSITO GENERAL FOTOGRAFICO

Imenso surtido en aparatos fotográficos a mano y de plé, placas de las mejores marcas. Depositarlos exclusivos para la venta de Fonógrafos Edison, fonogramas y accesorios. Laboratorios a disposición de los clientes.

Catálogo ilustrado GRATIS

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACIÓN HISPANO PORTUGUESA

¿Que cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería, por el Sr. D Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación „Der Vereinigten Salpeter Producenten“.

El nitrato de sosa en agricultura. Su empleo en el cultivo de la vida por el doctor D. L. Glandeau, Director de la Estación Agronómica del Este, Francia.

El empleo de nitrato de sosa en los diversos cultivos, precedido de una reseña sobre „la nutrición de la Planta según los modernos conocimientos.“ Conferencia dada por el ingeniero don Mariano Capdevilla y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos publicados por el „Permanent Nitrate Committee“, de Londres, los eparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96 Barcelona. Bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El „Permanent Nitrate Committee“, no vende ni dispone de nitrato y sus desos son no intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está a disposición de los interesados para suministrarle cuantos datos deseen sobre precios, fe es, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio „del nitrato de sosa.“

CHOCOLATES Y CAFES

—DE LA—

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA Y TÉ

RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general: CALLE MAYOR, 18 y 20, MADRID

MEDICAMENTOS DOSIMÉTRICOS del Dr. Burggräve

Fab. Universal Dosimétrica Burggräviana

NUMA CHANTEAUD & C.º

21, Place des Vosges, PARIS

Solos preparadores autorizados de los Gránulos auténticos y Sustancias dietéticas del Dr. Burggräve.

Exíjase en todo frasco ó caja el retrato del Dr. Burggräve, más arriba, y un sello de garantía.

SEDLITZ

Granulado-Efervescente

BURGGRÄVE-NUMA CHANTEAUD

El mejor purgativo salino, refrescante, para combatir el Estreñimiento y todas las Enfermedades inflamatorias.

Eficaz bajo un pequeño volumen.

Pídase el frasco cuadrado, envoltura color de naranja

En todas las Farmacias.

SE BUSCAN AGENTES SERIOS

Personas de todas el ses, deseando encargarse de la agencia de una Sociedad por acciones, mediante fuerte remesa; han de dirigirse baj E. J. 300 a „Centre de Anuncios de G. L. Daube et C.º Francfort S. M.“

LOS NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN la

SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLOHIDRO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO

la consideran como el remedio mas seguro y eficaz contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO

TISIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSAS ANTIGUAS y PERTINACES, DENGUE

Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

En casa de L. PAUTAUBERGE, 22, rue Jules César, Paris, y las principales boticas.

VERDADERAS PILDORAS de D. BLAUD

ANEMIA · CLOROSIS · ÚPILACIÓN

CADA PILDORA LLEVA IMPRESO EL NOMBRE DEL INVENTOR

Venta por Mayor - A. SCIORELLI - PARIS